
 

Osservabili variabili dinamiche

In meccanica classica se conosco lo stato del sistema fig
allora posso predire con certezza il risultato di una
misura di un'osservabile f fig

In meccanica quantistica noto lo stato del sistema
posso predire solo la probabilità di misurare un

certo valore in l'osservabile

Data una variabile DINAMICA OSSERVABILE essa deve

essere descritta fin MQ da un oggetto matematico che

includa sia i possibili risultati di una misura di tale
osservabile autoratovi sia gli stati corrispondenti ai
singoli risultati l'autostati cioè glistati in cui ho

prob 1 di rimisurare il risultato corrispondente

stati c vettori in tl

Osservabili c operatori in tl
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Data nei osservabili A op cnet.ap.in L'CN
il suo valor medio è

PI
e TI sono

operatori
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Osservabile classico è una fama di f e 0T
ma fix p
Domanda in meccanica great fa f I p

Sì ma con attenzione

È l'ossa è finita xp l'operatore

avariato è If a piè
ambiguità nell'associare un ottobre
a una variabile dinamica classica

Il problema è che È e Ò non commutano
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1 Analogia con le Parentesi di Poisson oli

Xi Pj Sii xi 5 0 Pi p

Passare da me clas.ua a MQ I I sostituiti
da operatori Pip sostituiti da tizi

In meccanica classica generatore d frayd E G

Se ora uso g P ottenga

Ex e p E x te

p è il generatore delle TRASLAZIONI

È in unanime quantistica è ancora il guardare
di traslazioni infinitesime
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Facendo la stella cosa con Fli momento angolare

otterremo chi lavorino di 4 sotto roba è 84 M'e4
attorno casa Xi



Esempio di osservabili senza ambiguità i
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Eq di Schiudigli diventa ci dice che È è
il generatore di traslazioni
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II È È gennaio le stesse trap che generarono
in meccanica classica


